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令和６年度第４回江東区コンプライアンス推進委員会 議事録 

 

日 時 令和７年１月２８日（火）9:00～9:20 

場 所 文化センター６階 第５会議室 

出席者 別紙名簿のとおり 

議 題 

（１）「江東区コンプライアンス基本方針」の策定について 

（２）コンプライアンス推進に係る新たな取組について 

（３）今後のスケジュールについて 

 

 

議 事 概 要 

１ 開会 

＜委員長＞ 

（開会のあいさつ） 

 

２ 議事 

（１）「江東区コンプライアンス基本方針」の策定について 

＜事務局＞ 

（資料１について説明） 

（意見・質疑なし） 

 

（２）コンプライアンス推進に係る新たな取組について 

＜事務局＞ 

（資料２について説明） 

＜委員＞ 

コンプライアンス推進月間について、職員の意識付けに関わる取組である

ため、７月に実施する理由を確認しておきたい。 

＜事務局＞ 

現在職員課で実施している公務員倫理研修がちょうど７月に実施されてい

るということ、また、年度当初のなるべく早い時期から職員の意識啓発に取り

組みたい中でも、しっかりと準備をしていく必要があることから、７月という

時期で整理した。 

＜委員＞ 

そのような整理であれば承知したが、７月というのは（令和４年に区議会議

員が逮捕された）事件があった月であり、そこを忘れてはいけないと思う。基

本方針の中の「策定の趣旨」にも事件の記載があり、そこは隠してはいけない

と思う。コンプライアンス推進月間の中の啓発の中で、事件を忘れないような

アクションをしていかなければならない。ここを隠してしまうと、基本方針に
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掲げる意識醸成も絵に描いた餅になってしまう。 

＜事務局＞ 

事務局で先行自治体へ視察に行って話を聞いてきたが、こうした事件を風

化させてはいけないという趣旨で推進月間を設定して集中的に啓発等を実施

しているということであった。そのため、我々もしっかりと意識啓発を行い、

事件を風化させない取組、また、常にコンプライアンスに係る意識をアップデ

ートしていく取組を全庁的に進めていきたい。 

＜副委員長＞ 

今説明があった中で大事なのは、コンプライアンス推進アドバイザーであ

ると思う。外部の監視というのは非常に重要であり、透明性を確保するために

はコンプライアンス推進アドバイザーの役割が重要になってくる。これから

検討していくという説明であったが、どれくらいの人数でどういった方を想

定しているのかということを教えていただきたい。コンプライアンス基本方

針の策定にあたっても、外部の有識者等から意見をもらってもよかったのか

もしれない。 

＜事務局＞ 

コンプライアンス推進アドバイザーについては、（令和７年度に）予算化さ

れた内容として、人数１名で弁護士等を想定している。アドバイザーの人選に

ついては、令和４年の事件に係る「契約にかかる不正行為等防止検討委員会」

において外部有識者として弁護士の方に関わってもらったが、そういった方

を念頭に置いて検討しているところである。また、基本方針の策定について

は、外部有識者の参画はないが、「契約にかかる不正行為等防止検討委員会」

で外部有識者の方々からいただいた（不祥事の再発防止に係る）ご意見も踏ま

えた上で整理したものである。そのような大きな流れの中で策定したものと

ご理解いただきたい。 

＜副委員長＞ 

弁護士１名という体制が適切なのかというところであるが、予算の都合も

ある。透明性の確保という点について、例えば、弁護士に加えて企業倫理に詳

しい専門家の参画なども今後検討してもらえればと思う。 

＜委員長＞ 

今回新たにコンプライアンス推進アドバイザーや公益通報相談員を設置す

るが、職員から「おかしなものはおかしい」といった相談や通報があるかもし

れない。特に管理職においては、職員の見本となるよう、改めて襟を正した上

で言動等に気を付けていただく必要がある。 

 

（３）今後のスケジュールについて 

＜事務局＞ 

（資料３について説明） 

（意見・質疑なし） 
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３ 閉会 

＜委員長＞ 

（閉会のあいさつ） 

 



（別紙３）

役　職 氏　　名 所　　属 出欠（第4回）

1 委 員 長 綾部　吉行 副区長 出席

2 副委員長 油井　教子 副区長 出席

3 副委員長 本多　健一朗 教育長 出席

4 委　　員 炭谷　元章 政策経営部長 出席

5 委　　員 杉村　勝利 総務部長 出席

6 委　　員 市川　聡 地域振興部長
上原地域振興課長が

代理出席

7 委　　員 老川　和宏 区民部長 出席

8 委　　員 岩井　健 福祉部長 出席

9 委　　員 干泥　功夫 障害福祉部長 出席

10 委　　員 大江　英樹 生活支援部長 出席

11 委　　員 北村　淳子 健康部長 出席

12 委　　員 伊藤　裕之 健康部次長 出席

13 委　　員 堀田　誠 こども未来部長 出席

14 委　　員 池田　良計 環境清掃部長 出席

15 委　　員 立花　信行 都市整備部長 出席

16 委　　員 石井　康弘 土木部長 出席

17 委　　員 長尾　潔 会計管理室長 出席

18 委　　員 青柳　幸恵 教育委員会事務局次長 出席

19 委　　員 笠間　衛 選挙管理委員会事務局長 出席

20 委　　員 加川　彰 監査事務局長 出席

21 委　　員 岩瀬　亮太 区議会事務局長 出席

　令和６年度江東区コンプライアンス推進委員会　委員名簿　　

別紙


